
 

 

                                              

        

  ERASMUS+ MEGÓV „Ochrana mentálneho zdravia v MŠ“   

Nadnárodné projektové stretnutie,  19 - 21.05.2022, Székelyudvarhely  

  

  

  

SPRÁVA  
  

III. Nadnárodné projektové stretnutie sa uskutočnilo 19-21. 05. 2022 v Székelyudvarhely v MŠ 

Ficánka napkoziotthon, Rákóczi Ferenc út. 40  

  

Prítomné: Monika Vajányiová, Viktória Štrihová, Annamária Szó Igo, Katarina Harangozóová.  

  

19.05.2022   

  

Konferencia sa uskutočnila v živom vysielaní na Fb platforme Projektu. S tematikou 

konferencie nás oboznámila riaditeľka hostiteľskej inštitúcie Ficánka Napkoziotthon v 

Székelyudvarhelyi, Antal Csilla.  

Na začiatku konferencie hostí privítali deti z materskej školy s milým programom, ľudovými 

piesňami a tancami.   

  

Pani Pál Ibolya nám previedla bábkovú rozprávku s názvom: Dcéra kráľa so zelenou bradou.  

Po bábkovom predstavení nasledovala prednáška psychologičky Asztalos Ágnes, ktorá nám 

rozprávala o opodstatnenosti a dôležitosti čítania rozprávok deťom, o jej pozitívnych vplyve na 

rozvoj predstavivosti detí, rozšírenie slovnej zásoby a ako vhodnú metódu na upevnenie 

vzťahov medzi rodičmi a deťmi.   

  

 



 

 

 

 

Po obedňajšej prestávke Fazekas Szabolcs, projektový manažer Legengáriumu, predstavil ciele 

ľudové tradície, kultúru a možnosti návštevy inštitúcie v Legendárium Székelyföld, rozprával 

o jeho vzniku.                                                  

Program spestrilo viacgeneračné stretnutie učiteľov, ktorí si užívajú zaslúžený dôchodok, 

starých rodičov detí a žiakov zo susedného gymnázia, ktorí sa porozprávali v príjemnej 

atmosfére a zaspomínali na „staré časy“. Žiaci rozprávali o súčasných metódach vzdelávania, 

o nových možnostiach výučby.  

Konferencia sa uskutočnila vyhodnotením dňa.  

  

20.05.2022  

  

Csilla Antal prezentovala program „Šancu aj im“ nás, v rámci  ktorého  otvorili materskú školu 

pre deti, ktoré pochádzajú z chudobných rodín a žijú vo veľkej chudobe.  

  

Konferencie sa zúčastnil aj Isztojka Máté poslucháč Koložvárskej univerzity. Rozprával nám o 

svojich výskumoch a o troch časových rovinách, ktoré pozostávajú z príbehov jeho starého otca.  

  

Spomínal na svoje detstvo, rozprával o rómskych zvykoch, rozprávkach ktorých repertoár 

neskôr zaznamenal. Vysvetlil nám svoju životnú púť, rozprával o tom ako sa vždy rád učil a 

chcel sa dostať na vysokú školu, o súčasných možností učenia sa rómskych detí.   

  

Témou ďalšej prednášky bolo: Rodinný model a počatie detí v ľudových rozprávkach. 

Prednášajúcou bola Jolán Hadnagy, učiteľka, ktorá vo svojej práci sa zamerala na prácu 

s rozprávkami. Pani lektorka je zároveň aj predsedníčkou Vzdelávacieho spolku  Árona Tamása 

vo Farkaslaku. Rozprávala nám o tom, prečo sú ľudové rozprávky národným pokladom, o jej 

možnostiach a nástrahách, ako aj o dôležitej úlohe pedagógov, rodičov a umelcov pri 

prezentácií rozprávok.   

  

Predstavila nám Maslowovu pyramídu – rozprávky – ľudové rozprávky – maďarské ľudové 

rozprávky, ako sa prejavuje rodinný model a počatie detí v ľudových rozprávkach, partnerské 

vzťahy, veľa detí v rodine, chýbajúce dieťa, súrodenecká láska, vzťahy s rodičmi, príklady 

pomáhajúce v rodinách, boje s nepriateľmi, ako aj hľadanie udržiavajúcich síl, podmienky  k 

prekonaniu ciest: pokora, vytrvalosť, zdolanie strachu, obetavosť.  

  

 



 

 

 

Po obedňajšej prestávke nasledovala prednáška psychologičky Annamárie Kádár, pod názvom: 

Schopnosť pružného prispôsobenia sa – naučiť sa vážiť si sám seba - práca s rozprávkou. 

Dozvedeli sme sa, aké je dôležité naučiť rodičov budovať sebavedomie a schopnosť bojovnosti 

svojho dieťaťa, pretože to ovplyvní jeho celý život. Naše zážitky z detstva majú najvýraznejší 

vplyv na našu sebaúctu, zakladajú ju, alebo dokonca podkopávajú. Keďže dieťa ešte nevie 

zvažovať a filtrovať, zvnútorní všetko čo prežije. Ak dostane dobré a pevné základy, bude sa 

považovať za hodnotného človeka, a boj len tak ľahko nevzdá. Ak však chýbajú základy, v 

dospelosti sa môže stať zraniteľným a pri strese s nedôstojnými situáciami si nedokáže poradiť. 

Použitím starodávnych múdrosti rozprávok pri interaktívnych aktivitách sme získali nápady, 

ktoré vieme využiť nielen pri svojej práci, ale aj vo svojom osobnom živote pri ochrane 

mentálneho zdravia 

  

21.05.2022  

Nadnárodne projektové stretnutie zhrnula a vyhodnotila hostiteľka Csilla Antal. Triedny 

učitelia diskutovali na tému skúsenosti súvisiacie s každodennou pedagogickou prácou a 

navzájom si radili, porovnávali skúsenosti jednotlivých partnerských krajín na danú tému.  

  

III. Nadnárodné projektové stretnutie uzavrela Csilla Antal, ktorá sa poďakovala naším hosťom 

a partnerom za účasť.  


